海南:"贷款明白纸"帮企业厘清"融资账"

本报讯(记者 洪佳佳)目前,海南省明示企业贷款综合融资成本试点工作稳步推进,有助于缓解企业"融资难、融资贵"问题。试点工作通过一张"贷款明白纸",让企业融资成本变得清晰透明,切实帮助企业减轻融资负担,让企业真切感受到试点工作带来的政策红利。

"以往在融资过程中费用常常是一笔'糊涂账',除了利息成本,还要考虑评估费、手续费、抵押登记费等各类隐性成本,且各类隐性成本计算方式复杂,难以准确核算真实的融资成本,就像'开盲盒'一样,在签订合同后才出现各种'隐藏款'。如今,明示企业贷款综合融资成

本试点工作彻底改变了这一局面,'贷款明白纸'像账单一样,一项一项地帮我们把融资费用理清楚、算明白。"海南某企业负责人表示。

企业口中的"贷款明白纸"就是《企业贷款综合融资成本清单》。今年2月中国人民银行海南省分行开展明示企业贷款综合融资成本试点工作,推动银行明示企业贷款过程中除利息外的其他融资成本,逐项填写企业在获得贷款的过程中发生的每一项利息和非利息成本,并通过费率计算小程序折算成综合融资成本年化率,清晰、真实、全面展示了企业贷款综合融资成本,银行可以有针对性

地帮助企业争取优惠政策,以此降低企业综合融资成本。

据了解,海南某公司在渤海银行海口分行的1000万元流动资金贷款即将到期,企业正值扩大规模时期,流动资金周转紧张。企业在渤海银行海口分行客户经理指导下,通过填写"贷款明白纸",精准识别企业自身融资资质,成功通过无还本续贷的方式实现贷款到期自动续期,减少中介过桥费用。同时贷款利率也实现下调,企业最终承担的贷款综合融资成本下降了1.53个百分点。渤海银行海口分行在为该企业办理贷款时,不仅通过"贷款明白纸"梳理了贷款的各项

成本,还主动为企业承担0.3万元评估费用,以实际行动减轻企业融资负担。

据悉,明示企业贷款综合融资成本试点工作聚焦解决企业融资中的"隐性成本"痛点,通过一张"贷款明白纸"让企业看清整个融资过程自身需要花费的每一项成本情况及最终实际承担的成本费率。"贷款明白纸"不仅提高了融资的透明度,还提高了融资的适配度,银企双方更清楚地了解贷款还有哪些减免空间,帮助企业在"明底数"的情况下争取利益最大化,合理降低企业融资成本,减轻中小微企业的融资负担,增进银企互信,进一步提高金融服务实体经济质效。

开展明示企业贷款综合融资成本试点工作

兴业银行海口分行助力企业融资成本透明化

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 孙大鹏)近日,一家专注于文旅产业的小微企业负责人在与兴业银行海口分行签署合同时表示:"以前总觉得贷款成本是一本糊涂账,现在兴业银行的'贷款明白纸'把所有费用罗列得一目了然,连公证费、保险费等减免了多少都写得清清楚楚!"这家公司在兴业银行海口分行获得了99万元普惠信贷支持,贷款产生的1485元公证费由兴业银行海口分行承担,企业无其他额

外成本。

据了解,兴业银行海口分行推出的《企业贷款综合融资成本清单》(即"贷款明白纸")以通俗易懂的形式将融资成本呈现给企业,并主动告知客户贷款过程中可能产生的利息费用。这一举措不仅帮助企业解决了信息不对称的问题,还增强了企业对银行的信任度,被企业赞誉为"融资指南针"。

自2024年9月以来,在中国人民银行海南省分行的指导下,兴业银行海口

分行积极落实明示企业贷款综合融资成本试点工作要求,在网点推广"贷款明白纸"。在业务办理过程中,工作人员"一对一"与企业共同填写并详细解读"贷款明白纸",确保企业经营者能清晰了解贷款综合成本。截至目前,兴业银行海口分行已累计向超过20户经营主体明示融资成本,赢得了参与企业的一致好评。

通过这种方式,兴业银行海口分行 为企业合理安排资金、制定发展计划提 供了可靠依据,同时也显著提升了企业的信任感和满意度。此举是该行积极响应政策号召,优化营商环境、助力小微企业发展的具体体现。

接下来,兴业银行海口分行将继续深化这项工作,将其作为优化金融服务的重要抓手,进一步强化与企业的沟通交流,根据企业的实际需求提供定制化的金融服务方案,降低企业融资成本,让更多企业享受到透明高效的金融服务。

工行三亚吉阳支行开通"绿色通道"高效回收残损币解民忧

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 傅港)为切实保障公众使用现金权益,维护良好的人民币流通秩序,工行三亚吉阳支行以反假货币宣传月活动为契机,重点优化残损人民币回收服务,推出系列务实举措,有效解决群众"残损钞票兑换难"等问题。

活动期间,该支行特别开辟了"残损人民币回收绿色通道"。工作人员严格遵循相关管理规定,耐心细致地为客户核验每一张残损人民币,精准执行兑换标准。针对需要重点关怀的群体,网点还提供"一对一"讲解服务,详细说明兑换要求,避免客户往返奔波。截至目前,活动已累计回收兑换各类残损人民币

12950张,金额总计312950元,其中不乏 粘连、缺角等难以流通的旧钞。

在高效回收服务的同时,工作人员同步开展反假币知识宣传,提醒客户留意残损币中可能混入的假币,并现场指导客户掌握"观察水印、触摸手感线、查验光变数字"等实用人民币真伪鉴别技巧。"以前破损的钱没地方换,现在银行服务很贴心,兑换又快又清楚。"不少市民对此项服务表示赞赏。

工行三亚吉阳支行相关负责人表示,后续将持续优化残损人民币回收流程与服务体验,将各项便民利民措施落到实处,努力让每一位客户在办理现金业务时都能感受到便捷、安心与温暖。



工作人员正 在为市民核验残 损人民币。 工行海南省分行 供图

展邮储银行风采 快乐运动"邮"你

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 蔡克明 周敏)近日,邮储银行海南省分行成功举办了一场别开生面的职工趣味运动会,合计19支队伍参赛。此次运动会不仅丰富了员工的业余生活,还展现了邮储银行人积极向上、团结协作的精神风貌。

运动会当天,活动现场气氛热烈,欢声笑语不断。运动会设置了多个趣味横生的比赛项目,包括快乐大脚、抢占先"鸡"、同心协力、快乐毛毛虫、猪八戒背媳妇、五绳拔河、金蝉脱壳、财源滚滚等。这些项目既考验了员工的身体素质,又增强了团队协作能力。

经过一天的激烈角逐,各项比赛圆

满结束。颁奖仪式上,获奖团队手捧奖杯,脸上洋溢着喜悦的笑容。邮储银行乐东支行是本次运动会冠军队伍,该行行长陈观峰表示,邮储银行乐东支行将带着这份荣誉积极投入到工作中,以昂扬的斗志,拼搏的精神,让邮储银行金融服务更上一层楼。

通过此次活动,不仅增强了员工的凝聚力和向心力,也为邮储银行海南省分行的发展注入了新的活力和动力。下阶段,邮储银行海南省分行将继续秉承"以人为本"的理念,为员工提供更多展示自我、提升能力的机会,共同推动邮储银行的金融服务迈向新的台阶。



运动会现场。 邮储银行海南省 分行供图